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为贯彻落实国家出台的研发费用加计扣除税收优惠政策，充分发挥科技部门和税务机关的专业优势，支持企业研发创新，深化供给侧结构性改革，武汉市科技局、武汉市国税局、武汉市地税局大胆探索，开发了“武汉市企业研究开发信息管理系统”，依托“互联网+”逐步实现由传统的纸上办税转向网上办税，为纳税人提供从“足不出户”到“如影随形”的服务体验，实现企业、税务部门、科技部门的数据共享，得到了国家税务总局和武汉市委市政府领导的肯定，并通过了武汉市政府组织的“智慧城市示范项目”的专家评审。在近几年跨部门协同合作中，建立了企业研究开发项目信息化管理工作机制，明确了部门职责，规范了工作流程，创新了管理举措，更好地服务于“大众创业，万众创新”，形成了“部门联动、资源共享、优势互补、服务更优”的武汉模式。
一、部门职责
（一）科技部门
负责“武汉市企业研究开发项目信息管理系统”（以下简称“系统”）的建设和管理，不断优化和完善系统功能，实现数据共享；协助税务机关做好研发费用加计扣除税收政策的宣传和培训；负责对研发项目网上申报流程及要求进行业务培训；负责对税务机关提出异议的项目是否具有技术开发内容和过程进行鉴定，并及时出具《武汉市企业研究开发项目鉴定意见书》。
（二）税务机关
负责研发费用加计扣除税收政策的宣传和培训；负责将后续管理中有争议的研发项目传递至科技部门进行项目鉴定；负责研发费用加计扣除税收优惠政策落实工作；根据税收政策变化，协助科技部门做好“系统”的升级完善。
二、“系统”功能
（一）提供项目管理信息化服务
纳税人通过“系统”分年度、分项目录入项目计划书、立项决议书、研究成果报告、效用情况说明等电子信息。借助该系统，企业能够掌握各年度研发项目立项信息情况、研发项目进展情况、研发成果等信息，从而实现企业研发项目信息化管理；并可通过打印出系统自动生成的《企业所得税优惠事项备案表》和《武汉市企业研发项目立项信息表》向主管税务机关进行备案。
（二）提供项目鉴定便捷化服务
税务机关在后续管理中对“系统”内企业研发项目有异议的，直接传递至科技部门进行项目鉴定，减轻纳税人多头报送资料的负担，实现研发项目鉴定“一键传递”。纳税人也可以通过“系统”直接查询项目鉴定进度和结果。
（三）提供账表生成自动化服务
“系统”提供“辅助账”功能模块，可帮助纳税人分项目建立研发费用辅助账，研发企业只要按照系统流程进行会计科目初始化，将从企业财务软件中导出的序时账导入到该系统中，系统即可自动生成研发费用辅助账，及需要向税务机关报送的《研发支出辅助账汇总表》和《研发项目可加计扣除研究开发费用情况归集表》。
三、工作流程
（一）辅导填报
科技部门和税务机关通过宣传辅导，帮助纳税人及时、规范、准确地在“系统”中填报或上传相关信息资料，并将信息录入不规范、不完整的研发项目，通过“系统”退回至企业补充填报。税务机关将后续管理中有异议研发项目及时传递至科技部门进行项目鉴定。
（二）科技部门鉴定
科技部门对税务机关传来的有异议研发项目进行鉴定。受理之日起20个工作日内完成鉴定工作，在“系统”中录入有异议研发项目的鉴定结果，并出具加盖“武汉市企业研究开发项目鉴定专用章”的《武汉市企业研究开发项目鉴定意见书》。
（三）鉴定结果运用
税务机关在后续管理中有异议的研发项目，以科技部门出具的《武汉市企业研究开发项目鉴定意见书》作为企业能否享受研发费用加计扣除税收优惠政策的依据，对经鉴定符合条件的研发项目，允许企业按规定享受政策；对经鉴定不符合条件的研发项目，督促企业对已加计扣除部分研发费用进行纳税调整。
四、管理举措
（一）建立联席会议制度
为保障企业研究开发项目信息化管理工作顺利运行，建立三部门联席工作会议机制。市科技局、市国税局、市地税局每半年召开一次联席工作会议，对工作中纳税人和基层反映的共性问题进行集中讨论，并研究解决方案，如遇特殊情况，可随时召开联席会议，商讨对策。市局和区局层面建立联系人制度，以方便实施进行信息互通和共享。
（二）开展联合培训
一是定期开展联合培训。每年初，市科技局、市国税局、市地税局联合举办研发费用加计扣除专场培训，免费宣讲企业研发费用加计扣除税收优惠政策，讲解企业研发项目申报加计扣除工作的流程及项目材料的撰写要求，并现场解答企业享受税收政策时遇到的疑难问题。二是及时开展新功能新政策培训。市科技局、市国税局、市地税局要对研发费用加计扣除税收优惠新政策、系统升级完善新功能及时开展对内对外培训，帮助纳税人和基层干部了解政策变化、“系统”操作、功能运用等内容，尽快掌握新政策和新功能。
（三）紧密联系，加强沟通
日常工作中，科技部门和税务机关应加强联系和沟通，对基层和纳税人反映的个性问题，如鉴定进度问题、税收口径问题，能通过电话联系直接解决的，应相互支持，予以配合解决，确保研发费用加计扣除税收优惠政策落实到位。
（四）统计分析，提升管理水平
科技部门和税务机关要运用好“系统”中的“统计分析”功能，建立企业研究开发项目资料库、研发费用数据库、企业研发人员数据库。实现对企业研究开发项目的智能分析，实时了解分年度、分行业、分类型企业研究开发项目资金投入情况，为我市政府管理部门决策提供数据支持。

