附件1
武汉市中试平台平台重点建设方向
根据《武汉市科技成果转化中试平台建设规划（2022-2025年）》，重点平台方向如下：

一、“光芯屏端网”新一代信息技术领域重点平台

集成电路中试平台。面向集成电路设计、制造与封测各环节，建设具有基础逻辑、三维集成、SOI、先进存储、汽车芯片、封装测试、国产设备及材料应用验证的中试平台。

集成光电子芯片及器件中试平台。面向集成光电子芯片及器件开发，建设具有光电子芯片晶圆级筛查测试、芯片特性测试和功能验证、高端芯片产品研发验证、芯片和集成光电器件的环境可靠性评估、主流光电子器件及芯片集成化封装工艺、硅光流片和特色工艺开发功能的中试平台。

光芯片先进封装工艺中试平台。面向小批量、多品种、低成本的极端制造和封装需求，建设具有超分辨技术服务、快速封装等功能的中试平台。

新型显示制造工艺中试平台。面向新型显示产业发展需求，建设具有新型显示工艺验证、先进装备研发验证、先进检测装备研发验证等功能的中试平台。

二、汽车制造和服务领域重点平台

智能网联汽车中试平台。面向智能网联汽车领域共性技术研发与转化，建设具有自动驾驶、网络信息安全、智慧交通、智能座舱等验证场景的中试平台。
新能源汽车关键系统中试平台。面向整车企业、关键零部件企业，建设具有新能源汽车能量管理、驱动系统集成、管理策略标定等功能的中试平台。

汽车零部件产品中试平台。面向汽车零部件产品研发，建设具有汽车零部件产品开发、结构设计、零配件成形、材料表面强化及增材制造、汽车零部件的检测及快速制造等功能的中试平台。

三、大健康领域重点平台
创新药和高端制剂中试平台。面向创新药和高端制剂研发，建设具有生物医药产业关键技术、共性技术、前沿技术及其新产品、新工艺研发和工业化功能的中试平台。

中成药制剂中试平台。面向中药系类产品开发、试制及产学研联合攻关，建设具有丸剂、口服液体制剂、固体制剂（片剂、颗粒剂）、胶囊剂、直服饮片等产品开发功能的中试平台。

微创精密手术医疗器械中试平台。面向心脑血管介入治疗、骨科高端植入、微创外科精密手术操作器械等方面的需求，建设具有人工血管开发、微纳成型、精密激光应用、3D 打印、材料开发、精密冲压、精密模具、洁净注塑及智能检测等功能的中试平台。

生物制药公共技术中试平台。面向新药研发、疾病的早期诊断、个体化治疗等方向，对标国际前沿组学研究方向与最新检测技术，建设高通量测序、单细胞测序、生物质谱与核磁、细胞结构与功能等方向，具有胶体与聚合物制备与应用功能的中试平台。

四、生物技术领域重点平台

合成生物学绿色制造中试平台。面向合成生物绿色制造，围绕绿色生物合成途径从头设计，建设具有底盘生物的高效改造、规模化自动化检测、生物过程分析，预处理、酶解、分离纯化、发酵精细调控及产品检测等功能的中试平台。
生物芯片中试平台。面向纳米光电生物芯片产品研发、设计、生产和应用的共性问题，建设具有离子共振、微流控芯片及组件测试、核酸和蛋白芯片检测、生物细胞芯片检测、细胞耐药等生化指标信息分析等功能的中试平台。

生物育种中试平台。面向国家种业安全重大战略需求，聚焦生物育种重大关键技术突破，建设具有育种技术创新、品种创制、良种繁育、示范推广功能的中试平台。
五、高端装备制造领域重点平台

高端智能装备中试平台。面向企业、团队、个人等开发实体的硬件需求，提供包含产品创意、设计图纸和专利“从 0 到 1”的全生命周期硬科技服务，建设具有项目立项、系统构架设计、软硬件开发、工业设计、模具整机样品、检测检验和中小批量产业化等功能的中试平台。
电子制造装备中试平台。面向高端电子制造装备研发，建设具有服务微电子（IC）、光电子、新型显示、医疗器械、软件通信等领域装备需求功能的中试平台。

激光加工工艺中试平台。面向激光产业上中下游企业，建设具有金属材料、陶瓷材料、蓝宝石玻璃等脆性材料加工、激光加工工艺研发、打样、批量加工、工艺培训、产品检测和技术咨询功能的中试平台。

六、先进基础材料领域重点平台
电池与电子信息材料中试平台。面向先进基础材料、汽车制造等产业高质量发展需求，建设具有智能微胶囊、动力电池电极和电解液材料、轻量化材料、电子信息关键材料等材料研发功能的中试平台。  

环保智能电工材料及装备中试平台。面向环保型电工材料及设备研发，建设具有光伏发电储能及各类绝缘材料研发、新型环保电工材料研制、电气设备在线监测系统研发及检测、输变电装备高电压测试等功能的中试平台。

表面新材料中试平台。面向机械工业产品和国家重大工程对表面保护技术的迫切需求，建设具有耐磨耐蚀材料研发、除险加固新材料新设备基础试验、化学热处理、喷涂喷焊、表面薄膜及高能束表面改性等系列表面保护技术研究、性能测试优化、质量评估及配套工艺流程参数模拟验证优化等功能的中试平台。

七、绿色环保领域重点平台

环境综合治理中试平台。面向环境综合治理，建设具有水域环境治理、工业烟气多污染物协同治理、矿山及周边土壤重金属污染生态修复技术材料与装备、工业固废高值化利用和工业废弃低品位能源回收利用技术研发等功能的中试平台。
湿地与水体生态修复技术中试平台。面向国家湿地保护、修复重建与可持续利用，建设具有湿地与水体生态修复技术研发及验证功能的中试平台。

八、网络安全与人工智能领域重点平台

网络安全技术中试平台。面向政企主体、通信运营商及高校院所，围绕网络安全技术与产品研发，建设具有安全靶场、安全云仿真、网络信息安全测试、安全培训等功能的中试平台。
区块链技术创新中试平台。面向区块链技术研发创新，建设具有云原生与多端体验技术研发、中试平台低代码服务场景仿真验证等功能的中试平台。
九、航空航天与空天信息领域重点平台
小卫星制造中试平台。面向卫星单颗小批量的中试研制生产及规模化定制生产需求，围绕各型卫星生产验证建设具有卫星零部组件入库到整星下线全流程验证功能的中试平台。
北斗高端装备制造设备中试平台。面向北斗产业上下游技术研发，建设具有高新技术开发、产品研发、技术孵化、创新应用、信息共享等功能的中试平台。

十、氢能等新能源领域重点平台

氢能产业中试平台。面向氢能产业领域关键材料研发及产业化需求，建设具有膜电极、质子交换膜、水解膜等系列化膜产品、金属双极板、电堆及燃料电池系统等燃料电池及制氢装备核心部件产品研发、验证功能的中试平台。

氢能与燃料电池中试平台。面向氢能与燃料电池科技产业化需求，建设具有机液体加氢、甲醇重整制氢装置研发、合金储氢装置研发等功能的中试平台。
十一、未来产业领域重点平台
脑科学和类脑智能中试平台。面向医疗、智能家居、无人驾驶等领域，围绕脑智产业实际应用场景，建设具有相关科研成果降本增效、科研成果样品工程化等功能的中试平台。

量子科技中试平台。面向现有量子领域企业，围绕量子感知、量子通信、量子计算等领域基础前沿研究，建设具有量子技术实用化、规模化、产业化功能的中试平台。

深海深地深空中试平台。面向“三深”技术与装备的自主产业发展，围绕地球深部勘探开发、深海装备和传感网络开发、深空对地探测等技术方向，建设具有“三深”运载探测装备、作业支持设备、资源开发设备熟化功能的中试平台。



